
Para contatos 

marcioarie@gmail.com 

+972586188993 (what`s app) 

Pergunta 

Seria permitido no Shabat dar ou receber presentes    ?Seria 

permitido no Shabat, fazer com que seu pertence já não esteja mais 

em sua posse (hefker)? 

Resposta 

No Mishná Berurá (316:3:33), escreve o seguinte:"comprar e 

vender no Shabat, tanto vocalmente quanto simplesmente 

transferindo diretamente à mão do comprador, é proibido, por 

receio que a pessoa chegue ao ponto de escrever. O mesmo se 

aplica em caso de presentear alguém, pois ao presentear alguém, 

a pessoa está retirando o objeto de sua posse e transferindo-o a seu 

companheiro. 

Em caso que o presente seja uma necessidade do próprio Shabat, 

ou por necessidade de mitsvá, é permitido . 

O mesmo princípio é válido em relação ao hefker. O Shmirat 

Shabat Kehilchatá fixou que é proibido fazer hefker no Shabat ou 

Yom Tov, a não ser que seja para uma necessidade de mitsvá, 

como por exemplo desfazer-se da posse do chamets em pessach. 

Porém, jogar um objeto fora, mesmo que automaticamente vira 

hefker, é permitido. A diferença é que quando a pessoa está 

fazendo um ato de hefker, está tirando o objeto de seu pertence e 

deixando que qualquer pessoa pegue-o. Porém ao jogar o objeto 

fora, a pessoa não está deixando abandonado para que todos o 

peguem e sim está jogando-o fora de sua casa e de seu domínio. 

Adquirir algo do hefker é permitido, pois não é um ato de 

comércio, não há nenhum vendedor que vendeu a ele. Diferente 

do ato de que a pessoa faz hefker se seu objeto, que ele é 

considerada que está "vendendo" pois está tirando de sua posse. 
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Pergunta 

Seria permitido no Shabat ou Yom Tov, fazer pidion haben 

(resgate do primogênito)? 

Resposta 

Não se faz pidion haben no Shabat e nem em Yom Tov, por 

parecer que está fazendo comércio. Caso a data do pidion caiu no 

Shabat, é postergado para depois de Shabat. Caso a pessoa tenha 

feito o pidion no Shabat, mesmo propositalmente, o pidion é 

válido. 
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